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Seccidn 1: Respuesta en frecuencia, conceptos basicos.

RF-1.-La ganancia de corriente de cierto amplificador A responde a la siguiente expresion:

A(s)=K- s-(s+10)
(s+1)-(s+500)-(s+10%)-(s+2-10%)

a) Represente el diagrama de Bode de dicha funcion de transferencia, indicando los valores mas significativos
de la misma (valores de ceros, polos, pendientes y ganancias en todas las transiciones), y obtenga el valor de
K necesario para que la ganancia de corriente en frecuencias medias sea igual a -75 (A/A).

b) Determine el valor de la frecuencia de corte superior del amplificador A

RF-2.-La ganancia de tension de cierto amplificador A responde a la siguiente expresion:

3-10% -s-(s+0,2)

Avls) = (s +10) - (s +2-10°)(s +2-10°)

a) Represente el diagrama de Bode de dicha funcion de transferencia, indicando los valores mas significativos
de la misma (ceros, polos, pendientes y ganancias en los tramos constantes).

b) Suponga que la ganancia en frecuencias medias fuese de 30dB. Reescriba la funcion de transferencia de tal
forma que se pueda identificar claramente la respuesta del amplificador para las bandas de frecuencia bajas,
medias y altas: Av(S) = Hae(S)-Am-Har(S)

c) Determine las frecuencias de corte inferior y superior y el ancho de banda, todo ello en Hz.

RF-3.- La figura muestra, esquematicamente, el diagrama de Bode del médulo de la ganancia de un amplificador
de tension dado:

1 1Gw(dB)| G1 = 66dB

Go=¢?

/ 1\
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Sabiendo que todos los polos y ceros de la funcién son simples, se desea conocer:

a) Complete el gréfico de la figura afiadiendo los siguientes datos: para cada w; de interés, cuales son polos (x)
y cuéles son ceros (0); las pendientes en cada tramo; y el valor de la ganancia G- para o entre 10y 200 rad/s.

b) Obtenga la funcion analitica correspondiente a la ganancia, Gv(s), del amplificador.

c) Calcule, de forma exacta, la frecuencia de corte superior de Gy, en Hz, utilizando para ello, sélo aquellos
polos y/o ceros que sean significativos en la banda de frecuencia considerada
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RF-4.-En cierto amplificador se desea que su respuesta ante un tren de T
pulsos ideal sea como la representada en la figura adjunta; dicha respuesta 1
puede considerarse como la procedente de un sistema de primer orden (con A
polos dominantes).

F—

L
L

Determine la frecuencia de corte superior necesaria para que los tiempos de  +——+—— & ——
subida/bajada del tren de pulsos de salida sea de alrededor de 500ns.

RF-5.-Sobre el circuito de la figura adjunta:

a) Obtengay represente la ganancia de tensién, Gy=(vs /ve) en funcién de w, del circuito de la figura. Indique
adecuadamente todos los valores significativos (polos, ceros, pendientes y valor de la ganancia en los tramos
constantes, etc.)

b) Si se desease que la frecuencia de corte superior fuese de 10kHz ¢ qué resistor habria que modificar y cual
seria su nuevo valor?

1uF 1kQ
. Cl RZ
Datos: An =+100 (V/V) Ve o A Vs
Ri= 10 kQ o v
Ro=1kQ
° 10kQ 3 R, CzllnF

RF-6.- Un cierto amplificador tiene la siguiente respuesta en frecuencia:

K-s®-(s+2-10%)
(s+0,5)(s +1)(s + 20)(s +10°)(s + 10°)
a) Se sabe que la ganancia en medias es An=—650 (V/V). Con este dato, represente la respuesta aproximada

en un diagrama de Bode. Indique todos los valores significativos: polos, ceros, pendientes y valor de la
ganancia en el/los tramo/s donde sea constante.

A )=

b) ¢Cuales son las frecuencias de corte superior e inferior, fy y f.?

c¢) Determine cuél debe ser el valor de la constante K para que la ganancia en frecuencias medias sea la
especificada de —650(V/V).
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Tema 1.2: ‘Respuesta en frecuencia’

Soluciones a los ejercicios propuestos
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Seccion 1: Ejercicios de exposicion. Soluciones.
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RF-3.
La figura muestra, esquematicamente, el diagrama de Bode del médulo de la ganancia de un amplificador de

tension dado:

A |GAB) 420 M. Gy=66dB

Go=:7 S . "o B i Nota: todos los polos y ceros de la
— funcion son simples.
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a) Complete el gréafico de la
figura afiadiendo los siguientes datos: para cada wj de interés, cuales son polos (X) y cuéles son ceros
(0); las pendientes en cada tramo; y el valor de la ganancia G para m entre 10 y 200 rad/s.
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b) Obtenga la funcion analitica correspondiente a la ganancia, Gv(s), del amplificador.
5755“4’— J%%dw}&a;ugﬂﬂa Zm#cy/zaé;&—c (0/'/05{0';-;3.&3;"

6;;(‘5):,( : § (854 20v) . 21.,,& badll, K IS ey
(5403 (514000) (50 € )(595105) | (o mraye) ol e .

C; = {to 1 STKS * % _ . " é_é
! /é’ }//b’k‘wuo? -/K [s“f/é)(rﬂ/{)[ #0S )T+ 3405) /'/kji/;;—f}(? 0%

L, 67"‘““@ /(f/_)e J{M‘f Jv’a,év’?m/ér/‘/% % e :>//{gé_//01’5?

/‘L

c) Calcule, de forma exacta, la frecuencia de corte superior de Gy, en Hz. (NOTA: utilice para el calculo
solo aquellos polos y/o ceros que sean significativos en la banda de frecuencia considerada).
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